

给阿姨当一回“地导”

德耀小学 501 班 桑丁翊

“十一”长假到了，妈妈的同学毛益鸣阿姨一家到如东来玩，我们带她们四处转了转，这一次我主动当起了小导游。

第一站我们来到中国第二大跨海大桥——黄海大桥。我们大概开了六七分钟的车，才到了桥中间的观景区。站在桥上往下看，海上风平浪静，一艘远洋轮船正缓缓地向码头驶来。我告诉毛阿姨，这些远洋轮船来自遥远的卡塔尔的LNG资源运到这里，存储下来，再通过管道输送到上海、山东等地，到我们这里的船有世界上最大吨位的LNG船。

汽车开了好长时间，我们才离开了黄海大桥，来到阳光岛上。从这往对岸去看，只见黄海大桥上云雾弥漫，宛如仙境一般，一眼望不到尽头。这蜿蜒曲折的大桥，在云雾缭绕的大海上不断向远方延伸，好似一条即将腾飞的巨龙。是啊，家乡的建设不也正如巨龙腾飞，如火如荼！我介绍着如东的发展变化，毛阿姨一家听着我的讲解，欣赏着海上美景，也感慨万千。

第二站，我们去到了滩涂上，感受着海上迪斯科的快乐。我们与大自

然拥抱，与海水肌肤相亲，大家忘情的又笑又闹。有的扔掉鞋子在滩涂上不停地跳舞；有的把衣服做成袋子捡踩出的文蛤；有的玩累了索性一屁股坐到沙滩上欣赏这独特的风景。不一会儿，我们就有了满满当当的收获，捡到成“袋”的文蛤和泥螺。两位国际友人也慕名而来，我们走过去，和他们打招呼，邀请他们一起跳起“海上迪斯科”。我们又唱又跳，脸上洋溢出灿烂的笑容。

在这不远处，只见一台台风发电机矗立在海面上，风扇顺着海风一

圈圈地转着。阿姨的儿子指着不远处大叫：“大风车，大风车！”我骄傲地告诉他：“这是亚洲最大的风电基地，这些‘大风车’发的电不仅供应如东的电，还供应到别的城市呢！”

这时，夕阳西下。晚霞火红火红的，仿佛天边着了火，把太阳也烧成火红的了。阿姨要回家了，在路上，我滔滔不绝地跟她讲：“下次再来如东玩，我带你们参观庄严肃穆的海印寺，崭新现代的规划馆，泡温泉，吃海鲜……”阿姨听得津津有味，她不停地点头，眼神里充满了期待。

(指导老师：钱艳霞)

我家的桃园

九总小学 601 班 夏佳慧

春天到了，桃花张开了它们的笑容，有红的、黄的、粉色……它们竞相开放。像一个个美女在比赛谁的衣服好看呢！这是我家的桃园，一片欣欣向荣的景象。

瞧，有两只顽皮的蝴蝶在上面采摘桃花粉呢！它们是多么地享受花粉来的甜蜜啊！就像两个人喝完酒在路上大摇大摆地走。我家的桃园虽然不是很大，但是每年的春、夏天都会有许多不知名的昆虫飞过来，品尝我家桃花的花粉。它们当中有七星瓢虫、蜜蜂……还有一些我从未见过的昆虫。每到了炎热的夏天，我们可以坐在树下乘凉吃新鲜的桃子。有时蜜蜂也会飞过来与我们一起品尝这诱人的美味。让人觉得动物和昆虫就是人类的好朋友，同它们住在同一棵大树下也是一件快乐的事情。

这就是我家的桃园，我可喜欢它了。我希望桃园的桃树能够越长越大，不仅能给我们带来美味，还能够给我遮风挡雨。

(指导老师：汪小美)

听姐姐说，以前故乡的星空如诗如歌。夜晚，躺在草坪上，仰望着星空，天上的星星眨着纯真的眼睛探索这个世界。月亮如同辉夜姬一样，在漆黑的夜晚给予人们光亮，月光温柔地普照着大地，人们沐浴着纯洁的月光，空中不时传来鸟儿空灵的歌声，一切都美好的如诗如歌。每当人们看到这些，烦恼忧愁便如同那说出去的话回不来了。一向喜爱热闹的孩子们如今却在草坪上安静地躺着，听自己的母亲轻轻歌唱着安可曲。夜深了。人们渐渐地回到了自己温暖的家里，趁着这月光的陪伴，进入了甜美的梦乡。

清晨，故乡的第一声鸣叫打破了这沉睡中的城市。东边，露出了第一缕光亮，阳光瞬间普照大地，沉睡中的人们开始了劳作。“叮铃铃……叮铃铃”一阵阵自行车的喇叭声想起，伴随着鸟儿的叫声人们开始在大街穿梭。愉快的与好友打招呼问好，时不时转头看向路旁的大树与花坛，一股花香扑面而来。闻着清新淡雅的花香，人们便以全新的精神面貌迎接全新的开始。

时至今日。美好如诗如歌的故乡，如同一个青春貌美的少女瞬间成为一个风韵犹存的成熟女子。如今的故乡，当初狭窄的小巷变为宽广的柏油马路；当初拥有清脆响声的自行车已变为豪华的跑车；当初矮小的平房如今已成高楼大厦；当初……如今的故乡，呈现出的是新世纪的样貌，过去宁静的小镇不复存在，只有越来越高科技的世界。

时代在进步，科学在发达，世界在变化。我相信，我们未来的明天会愈来愈美好和谐。

(指导老师：金洁)

我的家乡

德耀小学 502 班 朱宇

我的家乡座落在黄海之滨，她的名字叫如东。

她有许多丰富的水产资源，比如大闸蟹、梭子蟹、对虾、泥螺、鱼、蚊蛤……可这么多海鲜里最有名的是蚊蛤，它们大小不一，吃法也多种：有生吃、有炒着吃、有煮着吃还可以做成文蛤饼。说到文蛤它还有历史文化底蕴呢，清朝黄帝乾隆亲自品尝了文蛤并给它命名为“天下第一鲜”。它不但我们中国人爱吃，而且外国人也赞口不绝。近几年我们如东很多人做着海鲜生意，让如东海鲜成了全球人的美食了。

我们如东不仅水产丰富，而且景色也很迷人，最迷人的要数海滩上的海上迪斯科，吸引了许多中外游客。第二是一年一度的风筝节，风筝节期间世界各地的风筝爱好者拿着自己心爱的风筝前来比赛，比赛时只见好多风筝像鸟儿一样飞向高空，看着看着能把你的脖子累酸。第三是人工岛，人工岛象征着如东的高科技，因为人工岛纯是人们在海的中间建造的一个岛屿，而且建这岛与要从海岸与岛屿之间连起一条通道，这是多么伟大的一项工程。在这座黄海大桥上人们一边开着车一边欣赏美丽的海上风景是多么的心旷神怡。

这就是我们美丽富饶、物产丰富的如东。

(指导老师：韩斌)



我的家乡座落在黄海之滨，她的名字叫如东。

她有许多丰富的水产资源，比如大闸蟹、梭子蟹、对虾、泥螺、鱼、蚊蛤……可这么多海鲜里最有名的是蚊蛤，它们大小不一，吃法也多种：有生吃、有炒着吃、有煮着吃还可以做成文蛤饼。说到文蛤它还有历史文化底蕴呢，清朝黄帝乾隆亲自品尝了文蛤并给它命名为“天下第一鲜”。它不但我们中国人爱吃，而且外国人也赞口不绝。近几年我们如东很多人做着海鲜生意，让如东海鲜成了全球人的美食了。

我们如东不仅水产丰富，而且景色也很迷人，最迷人的要数海滩上的海上迪斯科，吸引了许多中外游客。第二是一年一度的风筝节，风筝节期间世界各地的风筝爱好者拿着自己心爱的风筝前来比赛，比赛时只见好多风筝像鸟儿一样飞向高空，看着看着能把你的脖子累酸。第三是人工岛，人工岛象征着如东的高科技，因为人工岛纯是人们在海的中间建造的一个岛屿，而且建这岛与要从海岸与岛屿之间连起一条通道，这是多么伟大的一项工程。在这座黄海大桥上人们一边开着车一边欣赏美丽的海上风景是多么的心旷神怡。

这就是我们美丽富饶、物产丰富的如东。

(指导老师：韩斌)

游荷兰花海

童店小学 501 班 邱允璐

花海，顾名思义，就是花的海洋。为什么要叫荷兰花海呢？因为它具有浓浓的荷兰风情。据说荷兰花海是当年的实业家张赛在兴修水利时请荷兰的设计师设计的。

在一个细雨纷飞的日子里，我们一起来到了位于大丰的荷兰花海。

走进荷兰花海，就看到一块大石头上面刻着四个鲜红的大字——荷兰花海。继续向前走，映入眼帘的是大片大片的花。红的似火，白的似雪，黄的似金，粉的似霞。这些花有的含苞待放，如同一个害羞的小姑娘；有的花苞已经完全绽放，像孩子们灿烂的笑脸；有的微微的开了一两片花瓣，就好像爱笑的孩子露出了门齿……一阵微风吹来，姹紫嫣红的花儿轻轻摇晃着，散发出阵阵芳香，引来了一只只蜜蜂。远远望去，让人觉得心旷神怡。

我们一起在写有荷兰花海的石碑前合影留念。这时一辆小火



车从我们眼前驶过，立即引起了大家的兴趣，我们一个个瞪大了眼睛。老师看到我们这个样子，也让我们坐进了另一辆小火车。

小火车开动了，摇摇晃晃的，我坐在车上害怕极了，特别是开到小桥上时，我的心也提到了嗓子眼里，真担心会掉下去。但男孩子们就没有这么胆小了，他们有的在拍照，有的在听老师的介绍，有的还把手伸到了车窗外，不时引来老师的批评。

渐渐的，天下起了大雨，老师让我们进了花市。花市里的

花也很多，有蝴蝶兰、满天星、风信子、宝石莲……还有一个用花装点成的钢琴呢。看到这么多奇花异草我也想买上一盆，征得老师的同意，我们买了碰碰香、花信子等，还有许多同学买了好多花的种子。我们想：要是这些花能在我们家乡门口开放该多好啊。老师好像看出了我们的心事，她说：“会的，总有一天，我们的家乡也会成为花的海洋的。”

我多么希望这一天早点到来啊。

(指导老师：施成华)

我们的校园

石甸小学 301 班 陶张琪



我们的校园美丽、整洁，是我们幸福成长的好地方。

我们的学校座落在人民路的西侧，大门朝东。大门的左侧有七个金黄色的大字——“如东县石甸小学”。右侧有一个传达室还有一位保安，来保护我们的安全。让我们安心地学习。

走进校园，映入眼帘的是

洁白而高大的雕像：一个男孩手中高举着飞机好像在说：“我的理想是当一名飞行员。”女孩好像在思考问题，又好像在背书。老师左手向上斜伸，右手的胳膊下夹着一本书，她是在带领孩子们扬帆起航，飞向理想的彼岸。

雕像的南北西三面是三层

教学楼，呈“U”形，中间用曲折的长廊连接。一下课，走廊上冒出一个个小脑袋，叽叽喳喳的真是太热闹了。

绕过雕像，穿过教学楼，你会发现操场是“O”形的，中间是大片的绿色草地，四周是红色的跑道，无论是盛夏，还是冬季，都让人养眼、舒服。操场四侧有三棵大樟树，它们夏天的时候，它让我们有阴处乘凉。我很喜欢大樟树。操场绿茵上设有足球场，体育课上，同学们争着把球踢进球门里。操场南边草地上新增了运动器材，总能看见小朋友在玩爬梯子，吊在单杠比耐力。北边水泥地上有三个乒乓球台，爱玩乒乓球的孩子，一下课直奔球台，一决高下。操场最北边是“诗香亭”，你猜猜这是干什么的，这是我们食堂，吃饭的时候，这里还有音乐。

我爱我们的校园，我将在这里幸福成长。

(指导老师：张晓玲)

我爱我的家园

九总小学 601 班 袁柳涵

我的家乡如东有很多旅游景点：海边游乐园、规划展览馆、洋口港……都是我经常去玩的地方。但我最爱的还是我自己的家园。

我的家园非常大，东边是花园，西边是菜园，前面是果园，后面是庄稼地。

我家的花园里有品种繁多的花草，有玫瑰、牡丹、百合、绣球花和一些小盆栽。我每次经过花园，花儿们都异常的兴奋，玫瑰向我招手，牡丹向我点头，百合为我跳舞，绣球给我唱歌。盆栽们也抑制不住内心的激动，一起伴舞呢，他们多开心呀！

走过花园，再向我家西边一瞧，哇，一个大菜园，菜园里生机勃勃。里面长着我最爱吃的大白菜、青菜、菠菜和芹菜。它们不施化肥，也不用喷农药，全是绿色食品，放心蔬菜。什么时候想吃，信手摘来就是。



菜园和花园都很美，果园和庄稼地更不赖哟。

我家的果园里种的都是大大的水果，有臭臭的榴莲、甜甜的西瓜和那使人流口水的草莓。它们每次见到，都不禁口水直流。

我家的庄稼地里种的是

大麦、小麦、水稻……庄稼地是我们赖以生存土壤，这不禁想起一句话：家园是我们唯一的起源，没有家园就没有我的家人，没有家人就没有我，是他们才让我拥有一个家！

我热爱我的家园。

(指导老师：汪小美)



石甸小学 301 班 张顾钰

洗碗

一天晚上，我们一家人在家吃晚饭。妈妈、爸爸、奶奶、爷爷都吃饱了，就我一个人还没吃饱，妈妈有些得意地说：“最后一个吃完饭的人洗碗。”我失落地说：“好吧。”他们都去休息了，就我一个人还留在厨房里收拾碗筷。我把碗里和盘子里剩下的饭菜倒进垃圾桶，然后把碗和盘子叠在一起，把筷子一双双地抓在手里，接着我在水池放上半池水，把碗、盘子和筷子放到水池，把抹布沾湿，再倒点儿洗洁精，使劲捏，捏出泡沫来，再用碗和盘子里面抹一遍外面抹一遍，我重复这样的，不一会就将碗和盘子洗完了，我发现盘子上有好多泡沫，于是，我就把水放掉了，把水池中洗了一遍，我又放了小半池水，再用抹布将碗和盘子重新抹了一遍，我终于把泡沫洗掉了，碗和盘子终于洗得洁白如新。

这时，我看见筷子还懒洋洋地躺在水池边，我先在手上倒点儿洗洁精，然后抓起筷子使劲搓筷子头，有几根筷子调皮不听话，从我手里逃跑了，我不服气地说：“小筷子，你休想逃出我的五指山。”我把它们从水池里一根根拿起来搓。终于把筷子洗好了。洗完了碗筷，我也松了一口气，其实做家务并不像我想象的那样难。

我以后要多多帮家人做力所能及的事，分摊你们的负担。

(指导老师：吴玲丽)

我有一个美丽的家园

环北小学 301 班 王诗雯

我的家园非常美丽，有清澈的小河、金色的田野、弯弯曲曲的小路、绿油油的小草，还有五颜六色的花朵。

春天，绿油油的小草在雨露的滋润下茁壮成长，它好像要与一旁的小树一比高下。

夏天，清澈的小河里有小鱼、小虾在河里面游来游去的，它们就像小河里互相追逐玩耍，溅起浪花、道道波纹，像水也在跳舞！

没到秋天，金色的田野被风吹着，好像喝醉了酒，醉醺醺的，头越来越重是它们成熟的标志。

五颜六色的花朵连成了一条彩虹，它们散发着淡淡的香气，用美丽鲜艳的颜色装扮着秋天。

冬天到来的时候，我的家园已经是银装素裹了，堆雪人、打雪仗，家园成了我们的娱乐场。

啊！我骄傲，我自豪，我有一个美丽的家园。

(指导老师：陈士明)



喜欢家乡的秋天

环北小学 401 班 杨婷婷

我的家园很美，尤其是在秋天，秋季是一个丰收的季节，田野里一片丰收的景色。

远远望去，一片金黄的稻子随风飘荡，如同金色的海洋。不只有稻子，还有各种庄稼。瞧，那边有高粱，正红着脸向你点头微笑。看，那边种的玉米，像一个个守护家园的战士。

农民伯伯正在田里辛勤劳动着，豆大的汗珠从他们脸上滚落下来，可他们的脸上洋溢着的却是丰收的喜悦。田野里有几台收割机正在收稻子，刚刚还随风起舞的稻子经过收割机的“光顾”后便回到自己新的“小窝”。

啊，我喜欢家乡的秋天！

(指导老师：陈小鸿)

